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Загальні положення з гідроприводу 

Гідропривод – це пристрій, призначений для передавання механічної енергії 

двигуна робочому органу машини за допомогою рідини. Він складається з двох 

основних ланок вхідної – насоса і вихідної – гідродвигуна та допоміжних елемен-

тів, з’єднаних між собою гідролініями. Гідропривод ділиться на об’ємний гідроп-

ривод і гідродинамічні передачі. 

Об’ємний гідропривод – це сукупність об’ємних гідромашин (насоса і гідро-

двигуна), гідроапаратури, гідроліній (трубопроводів) і допоміжних пристроїв, при-

значених для передачі енергії і зміни виду руху за допомогою рідини. 

Об’ємний гідропривод класифікується: за характером руху вихідної ланки - з 

прямолінійним зворотно-поступальним рухом, з обертовим рухом і  з поворотним 

рухом вихідної ланки; за характером циркуляції робочої рідини – з розімкнутою 

ціркуляцією і з замкнутою циркуляцією рідини; за регульованістю – регулюємий і 

нерегулюємий, рисунки 1, 2. 

 

а –  зворотно-поступального руху; б– поворотного руху; в– обертового руху.  

1 – регулюємий насос; 2 - гідродвигуни (вихідна ланка), відповідно: 2а – гідроци-

ліндр; 2б – поворотний гідродвигун; 2в – гідромотор; 3 – гідророзподільник, від-

повідно: 3а – двохпозиційний з управлінням від кулачка з пружинним повернен-

ням; 3б – трьохпозиційний з управлінням від електромагнітів; 3в – трьохпозицій-

ний з ручним управлінням; 4 - запобіжний клапан; 5 - бак. 

Рисунок 1 – Схеми об’ємного гідропривода з розімкнутою  

                      циркуляцією рідини. 
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1 - регулюємий насос з реверсом подачі; 2 - регулюємий гідро-мотор з реверсом 

обертання; 3 - запобіжні клапани, які захищають гідролінії а і в від надмірно висо-

кого тиску, кожна з яких може бути напірною; 4 - допоміжний насос системи пі-

дживлення; 5 - переливний клапан; 6 - зворотні клапани, які застерігають гідролінії 

а і в від надмірно низького тиску з метою уникнення кавітації в насосі. 

Рисунок 2. Схема гідропривода обертового руху вихідної ланки з  

                    замкнутою циркуляцією рідини. 

 

Розглянемо принцип дії гідропривода з розімкнутою циркуляцією рідини зі 

зворотно-поступальним рухом вихідної ланки (див. рис. 1а). Робоча рідина з бака 5 

насосом 1 подається в гідросистему. За допомогою гідророзподільника 3 робоча 

рідина поперемінно подається в штокову чи без штокову (надпоршневу) порожни-

ни гідроциліндра. При цьому, якщо рідина подається в штокову порожнину пор-

шень рухається вліво, приводячи в дію зв’язаний з ним робочий орган машини. З 

без штокової порожнини робоча рідина зливається в бак. При наступному циклі 

рідина гідророзподільником направляється в надпоршневу порожнину, приводячи 

в рух поршень і відповідний робочий орган машини, а з штокової порожнини рі-

дина зливається в бак. Запобіжний клапан спрацьовує у випадках досягнення тис-

ку в системі вищого за допустимий. 

Що стосується інших схем, наведених тут, то студент може розібратися, 

користуючись рекомендованою літературою. 

Гідропривод застосовується для підняття і, відповідно, опускання робочих 

органів сільськогосподарських машин і механізмів чи приведення їх в дію. 

 

 

1. Завдання для виконання розрахунково-графічної роботи 

Розробити об’ємний гідравлічний привод знаряддя сільськогосподарської 

техніки чи інших механізмів, згідно з завданням, блок – схема до якого прийма-

ється за додатком А, згідно з порядковим номером студента в груповому журналі, 

а вихідні дані приймаються згідно з останньою цифрою номера залікової книжки 

студента за додатком Б.  
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При розробці гідропривода студент згідно блок-схеми має виконати прин-

ципову гідравлічну схему гідропривода заданого знаряддя чи механізму, виконати 

необхідні розрахунки і підібрати за їх результатами гідравлічне обладнання, а та-

кож виконати тепловий розрахунок. 

Обґрунтувати економічні витрати на зборку і установку розробленої гідро-

системи. 

В графічній частині проекту студент повинен розробити принципову гідрав-

лічну схему гідропривода.  

Нижче, у відповідних розділах, наведені методичні рекомендації по вико-

нанню розрахунково-графічної роботи. 

 

3. Розробка блок–схеми гідропривода 

Блок–схема — це графічне зображення умовними позначеннями окремих 

елементів гідропривода, з’єднаних між собою гідролініями (трубопроводами). 

(рис. 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б – гідробак; Ф1, Ф2 – фільтр, відповідно грубого і тонкого очищення; ГН – гідро-

насос; 3К1, 3К2 – запобіжні клапани; Др – дросель; Р – розподільник; ГЗ – гідро-

замок; Дп – дільник потоку; Гц1, Гц2 – гідроциліндри. 

 Рисунок 3. Блок – схема гідропривода зворотно–поступального руху (з розі-

мкнутою циркуляцією рідини). 

 

 На блок – схемах, наведених в додатку А зустрічаються й інші умовні поз-

начення елементів гідроприводу: ЗВК – зворотній клапан; ГМ – гідромотор; ЗК – 

3, ЗК – 4 – запобіжні клапани; Гц – гідроциліндр. 

ГН 

Ф1 

Б 

ЗК 

Др 

Ф2 ЗК2 

Гц2 Гц1 

Р ГЗ Дп 
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 Складається блок-схема на підставі технічного завдання, тобто на підставі 

конкретного виробничого процесу, який необхідно гідромеханізувати. 

 При виконанні розрахунково-графічної роботи студент повинен самостійно 

розробити блок-схему у відповідності з завданням, але для полегшення в методич-

них вказівках студенту надається вже розроблена блок – схема, на підставі якої і 

після виконання гідравлічних розрахунків розробляється принципова гідравлічна 

схема.  

 Умовні позначення елементів гідропривода на блок-схемах, які не наведені в 

методичних вказівках, слід приймати згідно з матеріалами лекцій і лабораторних 

занять. 



 8 
4.  Розробка принципіальної схеми гідропривода і описання 

                                принципу його роботи 

Згідно з блок-схемою гідропривода розробляється принципіальна гідравліч-

на схема, зразок якої показаний на рисунку 4. 

 При розробці принципіальної гідравлічної схеми елементи гідропривода зо-

бражаються згідно стандартів (додаток В) і у відповідності з блок-схемою і 

з’єднується гідролініями. 

 

 
 

1- гідробак; 2- фільтр грубої очистки; 3- гідронасос; 4- запобіжний клапан високо-

го тиску; 5- гідролінія; 6- дросель; 7- розподільник; 8- гідрозамок;     9- дільник по-

току; 10- гідроціліндри; 11- запобіжний клапан низького тиску; 

12- фільтр тонкої очистки. 

 Рисунок 4. Принципіальна гідравлічна схема гідропривода зворотньо-

поступального руху ( з розімкнутою циркуляцією рідини ). 

  

В розрахунково-графічної роботі студентом описується принцип роботи 

прийнятої системи гідроприводу у відповідності зі зразком, який подається нижче 

і в якому описується принцип роботи системи показаної на рисунку 4.    

 Згідно з цією схемою робоча рідина з бака 1 через фільтр грубої очистки 2 

подається гідронасосом 3 в гідросистему. По гідролінії 5 під тиском рідина пода-

ється до розподільника 7, який направляє потік до гідроциліндрів 10 в поршневу, 

або штокову порожнину. При надходженні рідини в поршневу порожнину гідро-

циліндра, поршень під її тиском буде переміщуватись, внаслідок чого приводиться 

в дію робочий орган машини, а рідина з штокової порожнини по зливних гідролі-

ніях через фільтр тонкої очистки 12 надходить в гідробак 1. 

 При надходженні рідини в штокову порожнину гідроциліндра поршень, як і 

в попередньому випадку, під її тиском буде переміщуватись, але в протилежному 

напрямку, забезпечуючи при цьому здійснення відповідної операції робочим орга-

ном машини, чи механізму, а рідина з поршневої порожнини надходить в гідробак 

1 (аналогічно попередньому випадку). 
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 Таким чином  вхідною ланкою гідропривода є насос 3, створюваний ним 

тис робочої рідини реалізується на гідродвигунах, якими в цьому випадку є два гі-

дроциліндри 10. 

 Гідрозамок 8 фіксує робочий орган машини в певному положенні. Дільник 

потоку 9 розділяє рівномірно потік рідини на два і більше потоків, залежно від кі-

лькості гідродвигунів. Запобіжні клапани 4 і 11 призначені для підтримання номі-

нального тиску в системі, шляхом обмеження його максимально допустимого зна-

чення. Фільтри 2 і 12 призначені для очистки робочої рідини від забруднень і до-

мішок. 

 

5. Розрахунок параметрів, вибір і технічна характеристика 

         гідродвигунів 

5.1. Гідроциліндри 

 Гідроциліндри - це гідродвигуни зворотньо-поступальної дії. 

Гідроциліндри підбирають за такими основними технічними показниками: 

необхідне зусилля на штоку, перепад тиску, витрата робочої рідини. 

Необхідне зусилля на штоку гідроциліндра приймається як необхідне зусилля 

для приведення в дію робочого органу машини, яке визначається за окремим роз-

рахунком. Для полегшення це зусилля надається в завданні, або розраховується 

згідно завданих параметрів. 

За заданим (знайденим) зусиллям F за додатком Г підбирається відповідний гі-

дроциліндр і в таблиці 1 подаються його технічні параметри. 

 

Таблиця 1. Технічні параметри гідроциліндра. 
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Для знаходження витрати рідини вираховуємо площу поршня за формулою 

,
4

d
S

2



      (5.1) 

де d - діаметр поршня, приймається з додатку Г, за маркіровкою типорозміру 

гідроциліндра. 

 

 Знаходимо швидкість руху поршня за формулою 
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,
t

l
V        (5.2) 

де l  - хід штока, приймається за додатком Г; 

 t - час робочого руху поршня, приймається з технічних міркувань, залежно 

від операції, 20…50 с, або згідно завдання. 

 Вираховуємо витрату робочої рідини за формулою 

SVQ
ГЦ

 ,     (5.3) 

де V - швидкість руху поршня; 

S - площа поршня. 

 

 Знаходимо перепад тиску в гідроциліндрі 

     

м

ГЦ
S

F
P





 ,    (5.4) 

де F - зусилля на штоку гідроциліндра, приймається згідно з завданням, або ро-

зрахункове; 

S - площа поршня; 

ηм - механічний К.К.Д гідропривода, приймається з таблиці 1. 

 

5.2. Гідромотори 

Гідромотори це гідродвигуни обертової дії. 

Якщо згідно завдання в розрахунково-графічної роботі треба розробити гід-

ропривод обертової дії, то студентом виконуються розрахунки і підбір гідромото-

ра. 

Гідромотор підбирається за двома основними параметрами: крутячому мо-

менту на валу гідромотора, М кр і частоті обертання вала гідромотора, n. 

  Підбирається гідромотор за додатками Д, Є, Ж, а його технічні параметри 

подаються в таблиці 2. 

 

Таблиця 2. Технічні параметри гідромотора. 
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о
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N
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т 

М
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а,
 

m
, 
к
г 

nmin nmax 

         

  

Знаходимо мінімальну і максимальну витрату гідромотора за формулами: 

          ,qnQ
0min

min

гм
      (5.5) 

 

          ,qnQ
0max

max

гм
      (5.6) 
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де n min, n max - мінімальна і максимальна частота обертання вала гідромотора, 

приймається згідно завдання; 

 q0 - робочий об’єм гідромотора, приймається з таблиці 2. 

 

 Знаходимо перепад тиску на гідромоторі за формулою 

 

                         

0м

кр

гм
q

М2
P









  ,    (5.7) 

 

   де    Мкр - крутячий момент на валу гідромотора, приймається згідно завдання; 

nм   - механічний К.К.Д. гідромотора, приймається з таблиці 2; 

q0   - робочий об’єм гідромотора, приймається з таблиці 2. 

 

 

6. Вибір елементів гідроапаратури і обґрунтування  

її призначення 
 До гідроапаратури відносяться: дроселі, фільтри, клапани, розподільники, 

дільники потоку, гідрозамки і інше. 

При виборі елементів гідроапаратури необхідно забезпечити дотримання 

умови – пропускна здатність кожного елемента гідроапаратури повинна бути бі-

льшою витрати рідини гідроциліндра, або гідромотора,  тобто    Qга ≥ Qгм, або Qга≥ 

Qгц, а також номінальний тиск повинен бути більшим перепаду тиску на гідродви-

гуні, тобто Рга  ≥ ∆Pгм, Рга ≥ ∆ Ргц 

Враховуючи ці умови за додатком 3 підбираємо елементи гідроапаратури і 

технічні параметри їх вносимо в таблицю 3. 

 

Таблиця 3. Технічні параметри гідроапаратури. 

 

Назва Тип 

Номінальний 

тиск, Рном, 

МПа 

Номінальна 

витрата, Qном,  

л/хв (м
3
/c) 

Перепад 

тиску, ∆Р, 

МПа 

Маса, 

кг 

      

 

Далі в розрахунково-графічної роботі обґрунтовується (описується) призна-

чення кожного з елементів гідроприводу. 

 

 

7. Розрахунок дроселя 
Розрахунок дроселя на відміну від інших елементів, виконується в зв’язку з тим, 

що дроселем безпосередньо регулюється витрати рідини в гідросистемі і встанов-

люється певний зв’язок між перепадом тиску до і після дроселя та витратою ріди-

ни. 

Діаметр дросельного отвору знаходиться за формулою 
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Р
2

Q4
d

др




 


 ,     (7.1) 

де Qдр – витрата рідини (пропускна здатність дроселя), приймається як раніше 

вирахувана Qдр min = Qгд min, або Qдр mах = Qгд mах  (див. підрозділи 5.1 або 5.2); 

 μ – коефіцієнт витрати 0,4...0,8; 

 ∆p – втрати тиску, див. додаток 3; 

 ρ – густина робочої рідини, див. додаток Л. 

 

Таким чином, для забезпечення необхідної технологічної швидкості вихід-

ної лапки у вибраному стандартному дроселі має бути встановлений отвір з діаме-

тром, що відповідає вирахуваному вище. 

 

 

8. Гідравлічний розрахунок гідроліній 

Гідравлічний розрахунок гідроліній полягає в знаходженні діаметра трубоп-

роводів, швидкості руху рідини і втрат тиску в них.  

Діаметр трубопроводів знаходиться за формулою 

         
е

гд

V

Q
d








max4
,
     (8.1) 

де Qгд - витрата рідини на гідродвигуні – гідроціліндрі (Qгц)  , або гідромоторі (
max

гмQ ), 

Vе - економічно доцільна швидкість руху рідини в трубопроводі, приймається 

2…4 м/с. 

 Одержаний за формулою 8.1 діаметр округляємо до ближчого стандартного 

значення, яке приймається за додатком К, як внутрішній діаметр в залежності від 

перепаду тиску на гідродвигуні ∆P гц, або ∆P гм. 

 Знаходимо дійсну середню швидкість руху рідини спочатку в трубопрово-

дах, а потім в рукавах по формулі. 

2

гд

d

Q4
V







,     (8.2) 

де Qг∂ - витрата гідродвигуна, приймається за формулою 5.3, або 5.6; 

 d - діаметр трубопроводу або рукава. 

Втрати тиску в трубопроводі  ∆Pв складаються з втрат в місцевих опорах і по 

довжині, що можна описати такою формулою 

 

∆Pв = ∆P м + ∆P дов ,                (8.3) 

де ∆P м - втрати тиску в місцевих опорах; 

   ∆P дов - втрати тиску по довжині. 
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 Втрати тиску в місцевих опорах визначаються за залежністю 

 

2

zV
Р

2

м





 ,          (8.4) 

 

де   - коефіцієнт місцевого опору, 0.99; 

 ρ - густина робочої рідини, приймається за додатком Л (робоча рідина виби-

рається в залежності від технологічної операції); 

 V - середня швидкість руху рідини в гідролініях, приймається, як знайдена 

згідно з залежністю 8.2. Так як при проектуванні можливі варіанти при яких діа-

метр різних ділянок ( трубопровода, або рукава ), має різне значення, то і втрати 

тиску в місцевих опорах в цьому випадку слід вираховувати окремо з врахуванням 

різних значень швидкості руху рідини; 

 z - кількість місцевих гідравлічних опорів( поворотів), приймається згідно з 

технічними умовами роботи гідроприводу, рекомендується прийняти 4…7 опорів. 

Втрати тиску по довжині визначаються за залежністю 

 

 
2

V

d

l 2

дов
,    (8.5) 

 

де  λ - коефіцієнт гідравлічного тертя, знаходиться за порядком, який  

           викладений нижче; 
l  - довжина трубопроводів (гідроліній); 

d - діаметр трубопроводів (гідроліній), приймається як знайдений за форму-

лою 8.1; 

V - середня швидкість руху рідини в гідролінії, приймається аналогічно за-

лежності 8.2 

ρ - густина робочої рідини, 890 кг/м
3
. 

 Коефіцієнт гідравлічного тертя розраховується за формулами залежно від 

режиму руху рідини. Режим руху рідини встановлюється по числу Рейнольдса, яке 

вираховується за формулою 

 


dV
R

e


 ,

     (8.6) 

де  V - середня швидкість руху робочої рідини, див. формулу 8.2; 

d - діаметр трубопроводу (гідролінії), див. формулу 8.1; 
  - коефіцієнт кінематичної в’язкості робочої рідини, 13· 10

-6
 м

2
/с. 

Режим руху рідини визначається шляхом порівняння вирахуваного числа Рей-

нольдса, Re з критичним, Rе кр =2320. 

 Якщо Re менше Rе кр. - режим руху води ламінарний і коефіцієнт  λ вирахову-

ється за формулою 

eR

64
 ,       (8.7) 



 14 
де Re - вирахуване число Рейнольдса. 

 Якщо ж Re  більше Re кр режим турбулентний і тоді необхідно визначити йо-

го зону, що робиться за допомогою першого і другого граничних чисел Рейнольд-

са, тобто Rе гр1 і Re гр2, які в свою чергу визначаються за залежностями 



d

Rегр 501  і 


d

Rегр 11002 ,             (8.8) 

де d - діаметр трубопроводу, див. формулу 8.1; 

 Δ- висота виступів шорсткості на внутрішній поверхні трубопроводу, 

0,3…0,7 мм. 

 Отже, якщо вирахуване число Рейнольдса Re < Re гр1   буде мати місце гідрав-

лічно гладка зона і коефіцієнт λ вираховується за залежністю 

4
e

R

316,0
 .     (8.9) 

 Якщо ж  Re > Re гр1, але  Re < Re гр2  буде мати місце перехідна зона і коефіці-

єнт вираховується за залежністю 

4

e
dR

68
11,0


  .    (8.10) 

 Якщо ж Re > Re гр2, то зона буде шорстка і коефіцієнт вираховується за залеж-

ністю 

4

d
11,0


  .    (8.11) 

Знайшовши ∆Pм і ∆Pдов за формулою 8.3  знаходяться загальні втрати тиску. 

 

 

9. Розрахунок параметрів, вибір і технічна характеристика гід-

ронасоса 

Гідронасос підбирається за двома основними технічними показниками — ти-

ском і подачею рідини, які потрібні для забезпечення роботи гідропривода. 

Тиск визначається за залежністю 

,РРРР гавгдГН       (9.1) 

де Δ Ргд – перепад тиску на гідродвигуні (гідроциліндрі, або гідромоторі), 

приймається як раніше знайдений за формулами 5.4  або 5.7; 

 Δ Рв – загальні втрати тиску в гідролінії, приймаються як раніше знайдені за 

формулою 8.3; 

 ΔРга – перепад тиску в елементах гідроапаратури, приймається згідно з таб-

лицею 3. 

 Подача рідини приймається, як раніше знайдена витрата  для гідродвигунів – 

гідроциліндра  Q гц, чи гідромотора Q гм   див. формули 5.3 і 5.6. 

 На підставі знайдених тиску і подачі за додатками Є і Ж підбирається насос і 

його технічні параметри заносяться в таблицю 4. 
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Таблиця 4. технічні параметри гідронасоса. 
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 Для забезпечення необхідної подачі насоса його вал повинен мати певну час-

тоту обертання, знаходиться вона за формулою 

об

гн

q

Q
n




0

max

,
     (9.2) 

де 
max
гнQ – подача гідронасоса максимальна, приймається як максимальна  

                  витрата гідромотора або гідроциліндра, див. формули 5.3 або 5.6; 

 qо  - робочий об’єм гідронасоса, приймається з таблиці 4; 

  η0 – коефіцієнт подачі насоса, приймається з таблиці 4. 

 У відповідності із знайденою необхідною частотою обертання вала гідрона-

соса підбирається двигун для його приводу, в розрахунково-графічної роботі дви-

гун не підбирається. 

 Визначимо  К.К.Д. гідропривода  за формулою 

,
РQ

РQ
гнгд

гнгн

гдгд
гп 


 




 ,    (9.3.) 

де  гдQ  – витрата гідродвигуна, (гідроциліндра Qгц чи гідромотора Qгм),  

          приймається згідно з одержаними значеннями за формулами 5.3. чи 5.6 

Δ Ргд – перепад тиску на гідродвигуні,  приймається аналогічно формулі 9.1; 

Ргн – тиск гідронасоса,  приймається  згідно з  визначеним  за формулою 9.1; 

Qгн – подача гідронасоса див. формулу 9.2; 

ηгд – повний К. К. Д. гідродвигуна, приймається з таблиць 1 чи 2; 

ηгн – повний К. К. Д. гідронасоса, приймається з таблиці 4. 

 

10. Розрахунок гідробака. 

 
 Гідробак призначений для зберігання, охолодження і відстою робочої ріди-

ни. Схема гідробака показана на рисунку 5. 

 Його об’єм повинен дорівнювати не менше 30...120 секундним подачам на-

соса виражених в м
3
, що можна виразити такою формулою 

Wб = (30...120) Qгн ,     (10.1) 

де  Qгн – подача гідронасоса, м 
3
/с. 

 Висота бака визначається за формулою 
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  32....25,0 Бб WН  ,     (10.2) 

де  Wб – об’єм бака, м 
3
. 

 Площа основи бака визначається за формулою 

б

б

Н

W
S         (10.3) 

 Площа бака знаходиться за формулою 

3 2

бб WS  ,      

 (10.4) 

 

Мінімальний рівень рідини в баку визначається за залежністю 

бmin Н
4

3
h        (10.5) 

 Висота перегородки в баку визначається за формулою 

minn h
3

2
h        (10.6) 

 
1-корпус; 2- ущільнююча прокладка; 3 – кришка; 4- усмоктувальний патрубок; 5- 

сапун;  6- заливна горловина; 7-фільтр (сітка); 8 - поплавкове реле; 9-зливний пат-

рубок; 10-огля-дова щілина (засклена ); 11-водяний охолоджувач; 12-перегородка; 

13-сітчатий фільтр грубої очистки; 14-зливна пробка; А-максимальний рівень рі-

дини; Б-мінімальний рівень рідини. 

 Рисунок 5. Схема гідробака, який працює при атмосферному тиску. 

 Глибини занурення усмоктувального та зливного патрубків в рідину визна-

чається за формулою  

птрз d)3...2(h  ,    (10.7) 

де dптр - діаметр патрубка, приймається рівним діаметру трубопровода, 

               див. формулу 8.1. 
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 Відстань усмоктувального патрубка від дна визначається за формулою 

птрg dh 2  ,     (10.8) 

де dптр - діаметр усмоктувального патрубка, див. формулу 8.1. 

Площа поверхні трубопроводів визначається по формулі  

   р

р

зст

ст

зтр LdLdS   ,  (10.9) 

де 
ст

зd  - зовнішній діаметр стальних трубопроводів; 

р

зd - зовнішній діаметр гідравлічних рукавів. 

 

11. Тепловий розрахунок гідропривода. 

 Метою його є обґрунтування необхідності системи охолодження гідропри-

вода. Тепловий розрахунок гідропривода ведеться на основі балансу кількості теп-

ла, яке розсіюється в атмосферу і кількості його яке утворюється при роботі гідро-

привода, що можна описати формулою  

  tSKi1N гп   ,    (11.1) 

де  N – потужність, яка підводиться до гідропривода, порядок знаходження її 

поданий нижче; 

ηгп - К.К.Д. гідропривода, див. формулу 9.3; 

 Ki - коефіцієнт тепловіддачі, приймається з літературних джерел, тут реко-

мендується його значення 12 Вт/(м
2
∙К); 

 S –площа зовнішньої поверхні всіх елементів гідропривода, порядок знахо-

дження її поданий нижче. 

Δ t  - перепад температури робочої рідини, приймається 30…40˚C. 

Потужність, N, яка підводиться до гідропривода визначається по формулі 

гн

гнгн QP
N




 ,     (11.2) 

де  Pгн  - тиск, який розвиває гідронасос, див. формулу 9.1; 

Qгн - подача гідронасоса, див. формули 5.3, або 5.6; 

ηгн - повний К.К.Д. гідронасоса, приймається з таблиці 4. 

Площа зовнішньої поверхні всіх елементів гідропривода визначається по фо-

рмулі 

3

2

6 











K

G
S ,    (11.3) 

де G – сумарна маса всіх елементів гідропривода; 

 K – коефіцієнт заповнення об’єму гідросистеми, 0,7; 
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 ρ – густина матеріалів з яких виготовлені елементи гідропривода, для 

спрощення приймається 7800 кг/м
3
. 

 Висновок що до застосування системи охолодження гідропривода робиться 

на підставі аналізу рівняння 11.1. Якщо N (1 – η)  > К
 .
 S 

. 
 Δ  t, тобто, якщо кіль-

кість тепла яке утворюється при роботі гідропривода більше кількості тепла, яке 

розсіюється в атмосферу, то в системі гідропривода необхідно влаштовувати дода-

ткове охолодження. 

 В якості охолоджувачів в гідроприводах сільськогосподарської техніки за-

стосовуються радіатори. Для спрощення розрахунок і конструювання охолоджува-

ча в роботі не виконуються. 

 

 

12. Економічне обґрунтування використання гідроприводу. 
Економічне обґрунтування розробленої системи гідропривода полягає в зна-

ходженні її повної вартості. 

Вартість розробленої конструкції гідросистеми складається із вартості конс-

труктивних елементів (В кон), вартості трубопроводів (В тр), вартості масла або 

робочої рідини (В м), вартості зборки системи (В зб) і загально виробничих витрат 

(В зв) 

Вк = Вкон + Втр + Вм + Взб + Взв ,   (12.1) 

 Вартість комплектуючих конструктивних елементів знаходиться за форму-

лою 

Вкон = ∑ Вел ,      (12.2) 

де Вел – вартість окремих елементів. 

 Вартість елементів вибирається із додатків Г, Д, Е, Ж, З, К, Л. 

 Вартість трубопроводів знаходиться за формулою 

Втр = Цтр 
.
 ℓтр + Цр 

.
 ℓр,    (12.3) 

де Цтр – вартість одного погонного метра  трубопроводу, грн.; 

 ℓтр – довжина трубопроводів, м, приймається із розрахунків; 

 Цр – вартість одного погонного метра гідравлічних рукавів, грн.; 

 ℓр – довжина гідравлічних рукавів, м, приймається із розрахунків. 

 Вартість масла в системі, в залежності від об’єму бака, знаходиться за фор-

мулою 

Вм = Цм 
.
  М ,      (12.4) 

де Ц м – вартість одного кілограма робочої рідини, грн.; 

 М – кількість робочої рідини, кг 

М = 0,8 
.
 Wб · ρм ,     (12.5) 

де Wб – об’єм бака, м
3
; 

 ρм – густина робочої рідини, кг/ м
3
. 

 Вартість зборки гідросистеми знаходиться за формулою 

Взб = nел 
.
 Кб 

.
 Цб + nел 

.
 Кг 

.
 Цг ,   (12.6) 

де nел – кількість елементів в системі гідроприводу (насос, гідродвигун, розпо-

дільники і т.д.); 
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 Кб – кількість болтових кріплень; 

 Цб – вартість одного болтового кріплення, 0,1 грн; 

 Кг – кількість гаєчних з’єднань гідроліній; 

 Цг – вартість одного гаєчного з’єднання гідроліній, 0,35 грн. 

 Вартість загально виробничих витрат складає 40 % від усіх виконаних робіт, 

тобто 

Взв = 0,4 (Вкон + Втр + Вм + Взб),   (12.7) 

 Одним з важливих техніко – економічних показників є питома вартість конс-

трукції гідросистеми, яка визначається за залежністю 

Впит = В к/G ,      (12.8) 

де G – сумарна маса всіх елементів гідропривода, див. формулу 11.3. 

 Економічна ефективність встановлюється шляхом порівняння економічних 

показників розробленого гідропривода з економічними показниками механічного 

привода. 

 

 

 13. Техніка безпеки при експлуатації гідроприводів. 

 При експлуатації гідроприводів слід додержуватись певних правил, які за-

безпечують безпечну роботу обслуговуючого персоналу. 

 Перед включенням гідропривода в роботу його необхідно оглянути і впевни-

тись, що всі елементи надійно закріплені, з’єднані між собою, в системі відсутнє 

витікання робочої рідини. Обладнання гідросистеми повинно бути забезпечене за-

хисними щитками, згідно технічних умов. Перед початком роботи гідропривода 

провіряється рівень рідини в баку, він повинен бути не нижче мінімального рівня. 

 Ремонтні роботи в системі гідропривода слід виконувати тільки при відклю-

ченому двигуні. 

 Особи, які не пройшли інструктаж з техніки безпеки при експлуатації гідро-

привода, до роботи з ним не допускаються. 

 

 

14. Порядок оформлення графічної частини  

розрахунково-графічної роботи. 

 В графічній частині розрахунково-графічної роботи студент зображає прин-

ципіальну схему гідропривода згідно з стандартними умовними їх позначеннями 

наведеними в додатку  В. 
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ДДооддааттоокк  АА (обов'язковий) 

Блок-схеми гідропривода. 

 

Блок-схема 1. Гідравлічний привод підняття жатки комбайна (гідроцилін-

дри двохсторонньої дії). 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

Блок-схема 2. Гідравлічний привод роторів плуга. 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 3. Гідравлічний привод підняття жатки комбайна (гідроцилін-

дри односторонньої дії). 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

    Р 

    ДР 

    Ф2 

   ЗК2 

   ГЗ 

   ДП 

   ГЦ1 

  ГЦ2 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

   ГЗ 

    Р 

    Ф2 

   ЗК2 

   ДП 

   ГЦ2  

   ДР 

  ГЦ1 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

  3ВК 

    Р 

    Ф2 

   ЗК3 

   ГМ 

   3К2  
   ДР 
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                                                                                    Продовження додатка А 

 

Блок-схема 4. Гідравлічний привод транспортера гноєрозкидача  

 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 5. Гідравлічний привод відкриття і закриття воріт ремонтної 

майстерні. 

 

    Ф1                         ГН 

 

 

      Б                         ЗК1                    Р                                    ГЦ 

 

                                                                                   

                                    Ф2 

 

                                   ЗК2 

                                

Блок-схема 6. Гідравлічний привод роторів гноєрозкидача (односторонньої 

дії).                                                                                             

                           

                                                                                                

    Ф1                          ГН                                                       3К2 

 

                                                                                                 

      Б                           ЗК1                 Р                                   

 

                                   Ф2                  ДР                                     

 

 

                                   ЗК2     

                                                     

 

 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

  ГМ 

    Р 

    Ф2 

   ЗК4 

   ЗК2  

   ДР 

  ЗК3 

  ГМ 

 3ВК 
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                                                                                     Продовження додатка 

А 

 

Блок-схема 7. Гідравлічний привод підйому навісного знаряддя трактора. 

 

  

                              

 

 

                                                                                                

 

                                                                                     

  

                                                                                               

 

                                                     

 

Блок-схема 8. Гідравлічний привод роторів розкидача мінеральних добрив. 

 

 

  

                              

 

 

                                                                                                

 

                                                                                     

  

                                                                                               

 

                                                     

Блок-схема 9. Гідравлічний привод перекидача автомашини при розванта-

женні зерна (гідроциліндр телескопічний). 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

  Ф1    ГН 

    Б   ЗК1 

  Ф2 

  ЗК3 

     Р 

   ЗК2 

  3ВК 

   ГМ 

   ДР 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1     Р 

    Ф2 

   ЗК2 

   ГЗ 

   ГЦ     ДР 

  Ф1    ГН 

    Б   ЗК1 

  Ф2 

  ЗК2 

     Р    ДР 

  3ВК 

    ГЦ 
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                                                                                     Продовження додатка 

А 

 

Блок-схема 10. Гідравлічний привід ґрунтової фрези. 

 

                                                                                                

    Ф1                         ГН                    Р                   ЗК                    ГД 

 

 

 

 

                                  Ф2                                        

 

 

                                  ЗК2                                                               

                                                      

Блок-схема 11. Гідравлічний привід перекидача автомашини при розван-

таженні зерна (гідроциліндр поршневий односторонньої дії). 

  

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                   ГЗ                     ГЦ 

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                           

                                       

Блок-схема 12. Гідравлічний привод валкоутворювача. 

 

                                                                    ОК   

 

                                                                                                

    Ф1                         ГН                    Р                   ГМ                  ЗК3 

 

 

 

                                              

                                      

                                                     

 

 

                                    

 Д Р   ЗК1    Б 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 

 Д Р   ЗК1    Б   

  Ф2 

  ЗК2 



 24 
                                                                                     Продовження додатка 

А 

 

Блок-схема 13. Гідравлічний привод двохходового преса для ремонтної 

майстерні. 

                                                                                                

    Ф1                         ГН                    Р                   ГЗ                    ГЦ 

 

 

      Б                          ЗК1         

                                                                          

                                                                                                              

  

                                                                                                 

                                   ЗК2                  

 

Блок-схема 14. Гідравлічний привод роторів культиватора для обробки 

міжрядь картоплі.                                                                  

 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                  3ВК                      

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК3                                                           

                                       

Блок-схема 15. Гідравлічний привод одноходового преса для ремонтної 

майстерні. 

 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                    ГЗ                      

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                           

                                       

 

   Р   ГЗ   ГЦ 

  Ф2 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 

  ЗК2    ГМ 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 

   ГЦ 
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                                                                                     Продовження додатка А 

                                    

Блок-схема 16. Гідравлічний привод насоса обприскувача. 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 17. Гідравлічний привід одноходового преса. 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 18. Гідравлічний привод вентилятора обприскувача. 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

  ОК 

    Р 

    Ф2 

   ЗК2 

   ГМ 

   ДР 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

   ДР 

    Р 

    Ф2 

   ЗК2 

   3ВК 

   ГЦ 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1    ОК     Р 

    Ф2 

   ЗК3 

   ГМ 

  3К2 

   ДР 
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                                                                                                   Продовження додатка А 

 

Блок-схема 19. Гідравлічний прес для ремонтної майстерні. 

 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 20. Гідравлічний привод сегментного апарата косарки. 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                   ГМ                      

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                           

Блок-схема 21. Гідравлічний привод підйомника для обслуговування ав-

томобілів. 

 

                                                                                                

    Ф1                         ГН                    ГЦ1          ГЦ2             ГЦ3           ГЦ4                             

                                                                                           

 

 

                                                          ДП                    ДП        

      Б                          ЗК1                                                      

 

                                                                                  ДП 

                                     Ф2                 Р                                      

                                                                                                         

 

                                    ЗК2              ДР 

 

                                                 

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

   ГЗ 

   ДР     Ф2 

   ЗК2 

      Р 

     Р   ГЦ2 

 ГЦ1 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 
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                                                                                                 Продовження додатка А 

 

Блок-схема 22. Гідравлічний привод двох роторів сегментно-роторного 

ріжучого апарата косарки. 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

Блок-схема 23. Гідравлічний привод підйомника для обслуговування ав-

томобілів. 

 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р               ГЗ                  ДП 

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                           

 

Блок-схема 24. Гідравлічний привод клавіш соломотряса зернового ком-

байна. 

 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                                       

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                          

                                       

 

  

     Б 

    Ф1    ГН 

   ЗК1 

   ДП     Р 

    Ф2 

   ЗК2 

   ГМ 

  ГМ     

   ДР 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН  ГЦ1 

 ГЦ2 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 

  ЗК3    ГМ 

 3ВК 
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                                                                                     Продовження додатка А 

 

Блок-схема 25. Гідравлічний привод пересувного домкрата для майстерні. 

 

 

                                                                                                

    Ф1                                                  Р                                       

 

 

 

 

                                   Ф2                                         

 

 

                                  ЗК2                                                           

                                       

Блок-схема 26. Гідравлічний привод підбирача. 

 

 

                                                                                                

    Ф1                         ГН                  3ВК    

 

 

 

 

   Б                              ЗК1                  Р                         ГМ 

 

 

 

                                   Ф2                  ДР 

 

 

 

                                   ЗК2 

 

 

 

 
 

 

   Б   ЗК1   Д Р 

  ГН 

   ГЗ   

  ГЦ1 
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ДДооддааттоокк  ББ (обов'язковий) 

ВВииххіідднніі  ддаанніі  ггііддррооппррииввооддаа  
Н

о
м

ер
 

б
л
о

к
- 

сх
ем

и
 

Показники 

Значення у відповідності з останньою цифрою заліко-

вої книжки 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 

 

 

1 

Зусилля на  порш-

ні, F, кН 

 

50 

 

70 

 

90 

 

25 

 

30 

 

60 

 

80 

 

25 

 

75 

 

80 

Швидкість піднят-

тя, V, м/с 

 

0,08 

 

0,06 

 

0,05 

 

0,04 

 

0,1 

 

0,09 

 

0,07 

 

0,03 

 

0,08 

 

0,1 

Максимальний хід штока гідроциліндра, L=400 мм. 

 

 

 

2 

Крутячий момент, 

Мкр, Н · м 

 

50 

 

80 

 

100 

 

120 

 

150 

 

200 

 

230 

 

240 

 

250 

 

100 

Кількість роторів, 

К, шт 

 

6 

 

5 

 

4 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

2 

 

2 

 

5 

Регульована частота обертання ротора, n= 3...5 с 
–1

. 

 

 

 

3 

Зусилля на  порш-

ні, F, кН 

 

50 

 

70 

 

90 

 

110 

 

30 

 

60 

 

80 

 

100 

 

75 

 

80 

Швидкість піднят-

тя, V, м/с 

 

0,08 

 

0,06 

 

0,05 

 

0,04 

 

0,1 

 

0,09 

 

0,07 

 

0,03 

 

0,08 

 

0,1 

Максимальний хід штока гідроциліндра, L=400 мм. 

 

 

 

4 

Вантажопідйом-

ність, G, т 

 

3 

 

3,5 

 

4 

 

5 

 

2 

 

1 

 

4,0 

 

4,6 

 

4,6 

 

2,9 

Довжина транспо-

ртера, L, м 

 

3 

 

3,2 

 

3,5 

 

4,0 

 

3,0 

 

3,5 

 

4,0 

 

4,5 

 

3,5 

 

4 

Параметри транспортера: коефіцієнт тертя об поверхню кузова, f1=0,5; кое-

фіцієнт тертя об транспортер, f2=0,3; ширина транспортера, В=2,0 м; Радіус 

зірочки приводу ланцюга, R=0,1 м; швидкість руху транспортера, 

V=0,01...0,03 м/с; зусилля на транспортері, Fтр=G (f1+f2); Корисне наванта-

ження, Мк= Fтр· R. 

 

 

5 

Швидкість пере-

міщення створки 

воріт, ω, с 
– 1  

 

 

1/12 

 

 

1/16 

 

 

1/20 

 

 

1/24 

 

 

1/28 

 

 

1/32 

 

 

1/36 

 

 

1/40 

 

 

1/44 

 

 

1/48 

Зусилля на штоці, 

F, кН 

 

30 

 

20,4 

 

25,5 

 

10,3 

 

40,4 

 

50,5 

 

15,3 

 

30,4 

 

46,5 

 

30,3 

 

 

6 

Питоме наванта-

ження на ротор, К, 

Н/м 

 

 

80 

 

 

100 

 

 

120 

 

 

150 

 

 

200 

 

 

250 

 

 

280 

 

 

300 

 

 

180 

 

 

220 

Ширина кузова, В=2,2м; діаметр ротора, D=0,4м; частота обертання рото-

рів, n=2...3 с 
–1

; корисне навантаження, Мк=В· К(D/2). 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 

 

7 

Маса знаряддя, m, 

кг 

 

1000 

 

1200 

 

1500 

 

1800 

 

2000 

 

2500 

 

2800 

 

3000 

 

3500 

 

4000 

Швидкість підняття знаряддя, Vр.х.=0,3 м/с; висота підняття  0,8 м; швид-

кість опускання Vх.х.=0,2 м/с; відстань від вісі до ГЦ-1/2 від відстані до зна-

ряддя, L =0,9 м. 

 

8 

Крутячий момент, 

Мкр, Н· м 

 

40 

 

50 

 

60 

 

70 

 

80 

 

90 

 

100 

 

120 

 

130 

 

150 

Частота обертання ротора, n=15...25 с 
–1

. 

 

 

9 

Маса автомашини з 

вантажем, m,×10
3
, 

кг 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

6 

 

 

7 

 

 

8 

 

 

9 

 

 

10 

 

 

11 

 

 

12 

Максимальний кут нахилу платформи 45º; розмір площадки установки авто-

машини 3×5 м; відстань від вісі до ГЦ=2м; від вісі до центра ваги – 2 м. 

 

 

 

10 

Глибина фрезеру-

вання, h, м 

 

0,15 

 

0,1 

 

0,08 

 

0,1 

 

0,07 

 

0,12 

 

0,09 

 

0,07 

 

0,1 

 

0,12 

Ширина захвату, L, 

м 

 

1 

 

1,6 

 

1,5 

 

2 

 

2,4 

 

2,7 

 

3,6 

 

3,0 

 

1,5 

 

2,0 

Діаметр фрези, D=0,45 м; коефіцієнт питомого опору, Ко= 40 кПа; якість роз-

пушування  досягається при зміні частоти обертання в межах,       n=2,5...5,8 с 
–1

; корисне навантаження, Мк = Ко· h · L · (D/2). 

 

 

11 

Маса автомашини з 

вантажем, m,×10
3
, 

кг 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

6 

 

 

7 

 

 

8 

 

 

9 

 

 

10 

 

 

11 

 

12 

Максимальний кут нахилу платформи 45º; розмір площадки установки авто-

машини 3×5 м; відстань від вісі до ГЦ=1м; від вісі до центра ваги – 2 м. 

 

 

12 

Частота обертання, 

n, с 
–1

 

 

2,5 

 

3,3 

 

5 

 

3 

 

4 

 

5,8 

 

2,5 

 

3,3 

 

4 

 

5 

Кількість роторів, 

К, шт 

 

5 

 

5 

 

5 

 

4 

 

4 

 

4 

 

6 

 

6 

 

3 

 

3 

Крутячий момент на роторі, Мкр =150 Н·м. 

 

13 

Зусилля пресуван-

ня, F, кН   

 

50 

 

80 

 

100 

 

120 

 

150 

 

200 

 

230 

 

240 

 

250 

 

100 

Час підведення штока до деталі t=10 с; переміщення штока L=0,8 м; L1=0,7 м; 

L2=0,1 м; діаметр поршня, Dп1 = 0,8· Dп2. 

 

 

14 

Число робочих сек-

цій, К, шт 

 

4 

 

5 

 

6 

 

6 

 

8 

 

8 

 

6 

 

6 

 

5 

 

4 

Крутячий момент, 

Мкр, Н· м 

 

250 

 

200 

 

180 

 

150 

 

140 

 

120 

 

110 

 

100 

 

180 

 

220 

Для ґрунту визначеної твердості і вологості регульована частота обертання 

ротора, n=2,5...4,0 с 
–1

. 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 

15 

Зусилля пресуван-

ня, F, кН   

 

80 

 

90 

 

100 

 

110 

 

120 

 

130 

 

140 

 

150 

 

200 

 

250 

Час підведення штока до деталі, t=10 с; переміщення штока, L=0,8 м. 

 

16 

Крутячий момент, 

Мкр, Н· м 

 

180 

 

200 

 

220 

 

250 

 

80 

 

120 

 

150 

 

60 

 

100 

 

280 

Подача насоса змінюється при регулюванні частоти обертання гідромотора в 

межах, n=5,0...7,5 с 
–1

. 

 

17 

Зусилля пресуван-

ня, F, кН   

 

30 

 

40 

 

50 

 

60 

 

70 

 

80 

 

90 

 

100 

 

110 

 

120 

Час підведення штока до деталі, t=15 с; переміщення штока, L=0,8 м. 

 

 

18 

Момент на валу 

вентилятора, Мкр, 

Н· м 

 

 

180 

 

 

160 

 

 

140 

 

 

120 

 

 

100 

 

 

80 

 

 

60 

 

 

50 

 

 

150 

 

 

200 

Напір вентилятора змінюється при регулюванні частоти обертання ротора 

вентилятора, n=10...15 с 
–1

. 

 

19 

Зусилля пресуван-

ня, F, кН   

 

80 

 

90 

 

100 

 

110 

 

120 

 

130 

 

140 

 

150 

 

200 

 

150 

Час підведення штока до деталі, t=10 с; переміщення штока L=0,8 м;           

L1=0,7 м; L2=0,1 м; діаметр поршня, Dп1= 0,5· Dп2. 

 

20 

Довжина ріжучого 

апарата, L, м 

 

2,1 

 

2,5 

 

2,8 

 

3,0 

 

3,2 

 

3,5 

 

3,8 

 

4 

 

5 

 

6 

Хід ножа h=0,0762 м; частота коливань, n=7,5 с 
–1

; питоме зусилля різання, 

К=200 Н/м; корисне навантаження Мк = К · h · L 

 

21 

Маса платформи з 

автомобілем, 

m,×10
3
, кг 

 

 

80 

 

 

90 

 

 

100 

 

 

110 

 

 

120 

 

 

130 

 

 

140 

 

 

150 

 

 

200 

 

 

150 

Висота підйомника платформи, Н=1,0 м; час підйому платформи, tр=30 с; час 

опускання платформи, tх=20 с. 

 

22 

Крутячий момент 

на роторі, Мкр,  

Н· м 

 

 

60 

 

 

80 

 

 

200 

 

 

120 

 

 

60 

 

 

80 

 

 

100 

 

 

130 

 

 

140 

 

 

150 

Частота обертання 

n, с 
–1

 

 

5÷7,5 

 

5÷7,5 

 

5÷7,5 

 

5÷7,5 

7,5.. 

..10 

7,5.. 

..10 

7,5.. 

..10 

7,5.. 

..10 

7,5.. 

..10 

7,5.. 

..10 

 

 

23 

Маса платформи з 

автомобілем, 

m,×10
3
, кг 

 

 

5 

 

 

5,5 

 

 

6 

 

 

6,5 

 

 

7 

 

 

7,5 

 

 

8 

 

 

8,5 

 

 

9 

 

 

9,5 

Висота підйомника платформи, Н=1,5 м; час підйому платформи, tр=30 с; час 

опускання платформи, tх=20 с. 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 

24 

Кількість клавіш, К 3 4 5 6 3 4 5 6 4 5 

Крутячий момент 

на клавіші, Мкр, 

Н·м 

 

 

80 

 

 

70 

 

 

60 

 

 

50 

 

 

90 

 

 

80 

 

 

70 

 

 

60 

 

 

90 

 

 

60 

Частота обертання колінчастого вала, n=1,6...4,5 с 
–1

; корисне навантаження, 

Мк= К· Мкр 

 

25 

Зусилля на штоці,  

F, кН   

 

70 

 

80 

 

90 

 

100 

 

110 

 

120 

 

130 

 

140 

 

150 

 

160 

Висота підняття домкрата, Н=1 м; час підняття, tр=30 с; час опускання,     

tх=20 с. 

 

26 

Ширина захвату,    

В, м 

 

5 

 

2,2 

 

2,4 

 

2,6 

 

2,8 

 

3 

 

3,2 

 

1,5 

 

1,8 

 

2,1 

Частота обертання вала, n=1,2...3 с 
–1

; питомий крутячий момент на метр ши-

рини захвату, К=50 Н·м; корисне навантаження, Мк= К· В 

 

                                         ДДооддааттоокк  ВВ (дорадчий) 

Умовні позначення гідравлічних систем 

 

Позначення Назва 

1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ППррииннццииппііааллььнніі  ссххееммии    

Лінії зв'язку  ДСТ2.303-78(СТ СЭВ 1.78-78) 

усмоктування, напір, злива 

керування 

дренажні (відвід витоків) 

підведення рідини під тиском                

 

злив рідини із системи 

 

з'єднання ліній зв'язку 

 

перехрещування ліній зв'язку 

 

ліній зв'язку з указівкою місяця випуска повітря 

 

кінець трубопровода з заглушкою  

Насоси ДСТ 2.782-68 

нерегульований з одним напрямком потоку 
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                                                                                     Продовження додатку 

В 

 

1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

нерегульований з двома напрямками потоку 

 

 

регульований з одним напрямком потоку 

 

 

регульований з двома напрямками потоку 

 

Гідромотори ДСТ 2.782-68 

 

нерегульований з одним напрямком потоку 

 

нерегульований з двома напрямками потоку 

 

 

регульований з одним напрямком потоку 

 

 

регульований з двома напрямками потоку 

 

 

поворотний гідродвигун 

 

Силові циліндри ДСТ 2.782-68 

 

поршневий односторонньої дії 

 

 

поршневий односторонньої дії з поверненням штока 

пружиною 

 

 

 

плунжерний односторонньої дії 

 

 

 

телескопічний односторонньої дії 
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                                                                                     Продовження додатку 

В 

 

1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 р1 

 

 

 

 р1                                      р2 

 

 

 

 р1                                       р2 

 

 

 р1                                         

 

                     р2 

     
 

 

 

 

поршневий двохсторонньої дії 

 

 

поршневий двохсторонньої дії з підведенням рідини че-

рез шток 

 

поршневий двохсторонньої дії з двохстороннім гальму-

ванням поршня в кінці ходу 

 

 

 

поршневий двохсторонньої дії з двохстороннім штоком 

 

Клапани регулювання тиску 

 

нормально закритий 

 

нормально відкритий 

 

Запобіжні клапани  ДСТ 2.781-68 

 

з власним керуванням 

 

 

з додатковим підведенням тиску від магістралі 

 

 

 

напірний підтримуючий перепад тисків р1 – р2  

 

 

 

редукційний 

 

 

зворотній без керування 
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                                                                                    Продовження додатку В 

 

1 2 

 

 

 

 

 

  р1 

              р2             р3 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Апарати регулювання потоку ДСТ 2.780-68 

 

дросель 

 

 

 

 

 

дросель з регулятором тиску 

 

 

 

 

розподільник двохпозиційний з фіксатором та ручним 

керуванням 

 

 

розподільник трьохпозиційний з електромагнітним керу-

ванням 

 

 

   

розподільник з електрогідравлічним керуванням 

 
 

Кондиціонери робочої рідини і допоміжне гідрообладнання ДСТ 

2.793-79 

 

бак відкритий під атмосферним тиском 

 

бак закритий, з тиском вище атмосферного 

 

 

бак закритий, з тиском нижче атмосферного 

 

 

 

гідроакумулятор гідравлічний пружинний 
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                                                                                   Продовження додатку В 

 

1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

охолоджувач 

 

нагрівач 

 

запірний вентиль, кран 

 

манометр 

 

 

термометр 

 

витратомір 

 

фільтр 

 

 

 

дільник потоку ДСТ 2.781-68 

 

 

 

суматор потоку 

 

 

 

гідрозамок односторонній 

 

 

 

гідрозамок двосторонній 

  



 37 
ФФууннккццііооннааллььнніі  ссххееммии  

Клапан запобіжний з переливним золотником (Тип БГ 52-1) ДСТ 2.781-68 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Клапан редукційний (Тип КР) ДСТ 2.781-68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розподільник (Тип Г-63) ДСТ 2.781-68 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Примітка: Умовні зображення не поданих тут елементів гідропривода  

на функціональних схемах слід приймати згідно каталогів.

Р 

Рзл 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



  



 44 

ДДооддааттоокк  ЗЗ 

Основні параметри елементів гідроапаратури 

Дроселі 

 

Типорозмір 

Номінальна 

витрата 

мастила, 

×10
– 4 

 м 
3
/с 

Найменша 

рекомен-

дована ви-

трата, не 

більше 

×10
– 4

 м 
3
/с 

Номіна-

льний 

тиск, 

МПа 

Втрата тис-

ку при но-

мінальній 

витраті не 

більш, МПа 

Сумарна 

витрата не 

більш, 

×10 
–6

      

м 
3
/с 

Маса, 

кг 

Орієнт. 

ціна, 

грн 

Дроселі зі зворотнім клапаном 

ДК-10 

ДК-10К 

ДК-12 

Д12К 

ДК-16 

ДК-16К 

ДК-20 

ДК-25 

ДК-32 

2,6 

– || – 

4,1 

– || – 

6,6 

– || – 

10,5 

16,6 

26,6 

0,25 

– || – 

– || – 

– || – 

0,3 

– || – 

– || – 

0,5 

– || – 

32 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || –  

0,3 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

0,4 

– || – 

0,03 

– || – 

– || – 

– || – 

0,05 

– || – 

– || – 

0,06 

– || – 

4,23 

4,35 

4,1 

4,32 

5,3 

5,4 

5,28 

7,85 

9,94 

16,0 

18,0 

15,0 

17,5 

20,0 

22,0 

20,0 

34,0 

42,0 

Дроселі без зворотнього клапана 

Г55-32А 

Г55-32 

Г55-33 

Г55-34 

Г55-35А 

Г55-35 

Г55-36А 

Г77-31 

Г77-32А 

Г77-32 

Г77-33 

Г77-34 

2 

3 

5,8 

11,6 

16,6 

23,3 

33,3 

1,3 

2 

3 

5,8 

11,6 

0,04 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

12,5 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

0,4 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

0,06 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

– || – 

3,7 

3,7 

3,7 

3,7 

9,6 

9,6 

9,6 

2 

2 

2 

2,5 

2,5 

9,0 

9,0 

9,0 

9,0 

11,0 

12,0 

12,0 

7,0 

7,0 

7,0 

8,0 

8,0 
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 47 

 
 



 48 

 
 



 49 

 



 50 

 



 51 
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